

продолжительности их пребывания или проживания. Россия является прибежищем для многих иностранных граждан, Конституция не освобождает их от определенных обязательств (платить налоги, сохранять природу), поскольку многие из прав и свобод закреплены за ними. Но некоторые из обязанностей не действуют на категорию иностранных граждан, они свойственны только гражданам (например, защита Отечества). Основные принципы правового статуса иностранных граждан в Российской Федерации характеризуют демократические, интернационалистские принципы.

Подводя общие итоги проделанной работы, целью которой являлось изучение особенностей конституционно-правового положения иностранных граждан в Российской Федерации можно со всей определенностью сказать, что оно еще раз убедило нас в правильности и важности выбранной темы, в ее особой актуальности, новизне и пока еще недостаточно четкой научной разработанности, несомненно, интересны и полезны для юриспруденции и правовой практики определения конституционно-правового статуса иностранных граждан в Российской Федерации, для правового обеспечения пребывания и проживания иностранных граждан, а также осуществления ими конституционных прав и свобод и выполнения конституционных обязанностей.

Библиографический список

Нормативно правовые акты

1. Конституция Российской Федерации от 25 декабря 1993 года (по состоянию на 1 сентября 2013)
2. Федеральный закон от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации // СЗ РФ. 2002. № 30. Ст. 3032
3. Добрынин, Н.М. Конституционное (государственное) право Российской Федерации / Н.М. Добрынин. - Новосибирск: 2007. - 308 с

АДМИНИСТРАТИВНОЕ УСМОТРЕНИЕ, АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ПРОИЗВОЛ

О. Васильева

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – ст. преп. В.Е. Попова

В процессе правотворческой и правоприменительной деятельности зачастую трудно проследить внутренний импульс, мотивирующий к принятию того или иного решения, которым и является административное усмотрение.

Поскольку законодательными актами не могут быть урегулированы все конкретные ситуации и вопросы необходимы легальные механизмы, обеспечивающие решение возникающих проблем. Административное усмотрение призвано обеспечить такое решение, предоставляя соответствующие средства определенным лицам и структурам.

Административное усмотрение можно определить как мотивированный выбор для принятия правомерных решений и совершения действий управомоченным субъектом в рамках его компетенции.

Среди элементов административного усмотрения можно выделить следующие:

- а) правильно понятый публичный интерес и соображение с ним возможных действий и решений в рамках собственных полномочий;
- б) выработка установки и формирование соответствующей мотивации;
- в) оценка альтернатив юридических действий и решений и обоснование выбора;
- г) осуществление юридических действий, бездействие, принятие решений;
- д) намерение и воля следовать принятым решениям.

Необходимо учитывать, что административное усмотрение представляет собой активно проявляющийся человеческий фактор. Становится понятным, почему при принятии управленческих и иных решений столь важен высокий уровень профессионализма, комплексный анализ рассматриваемой проблемы, а также правильное понимание государственного и общественного интереса носителями административного усмотрения. Причем носители административного усмотрения, в пределах своей компетенции могут самостоятельно решать совершать или не совершать то или иное действие, предусмотренное нормами административного права.

Однако в рамках рассмотрения данного вопроса нельзя не сказать о том, что такие явления как взяточничество и коррупция оказывают негативное воздействие на административное усмотрение.

С понятием административного усмотрения тесно связано понятие административного произвола, под которым понимается проявление своеволия и деспотизма при выполнении руководителем или любым другим должностным лицом своих служебных обязанностей.

Можно выделить три причины, по которым возникает административный произвол: 1) Собственные познавательные ошибки и неумение правильно оценить ситуацию и решить конкретную задачу 2) корыстные интересы, разрушающие ценность публичных интересов, 3) неумение правильно избрать средства реализации своих полномочий.

Административный произвол может привести к нарушению государственных интересов и интересов муниципальной службы, а обеспечение законодательной основы административного усмотрения и закрепление его форм и оснований, напротив, является гарантией его эффективности и демократичности.

Библиографический список

1. Тихомиров Ю.А. Курс административного права и процесса. М.: Юринформцентр, 1998. С. 80 - 85.
2. Лазарев Б.М. Указ. соч. С. 92.
3. Гунель Макс. Введение в публичное право. Пер. с франц. М.: ИнтраТЭК-Р, 1995. С. 169 - 190.
4. Законность в Российской Федерации. М.: Спарк, 1998.